

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 20. března 2013

Místo: Zámek Kinských, Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje,

UNIKÁTNÍ SBÍRKA V MUZEU VE VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ

Ve středu 27. března 2013 se v zámku Kinských otevře veřejnosti nejrozsáhlejší sbírka osvětlovacího skla v České republice. Sbíрку muzeum ve Valašském Meziříčí buduje už téměř 130 let. Ke sbírce je připravena komentovaná prohlídka otevřeného depozitáře a přednáška.

Valašské Meziříčí se může pyšnit unikátní a největší sbírkou osvětlovacího skla v České republice, ta je součástí sbírek Muzea regionu Valašsko. A právě přednáška UNIKÁTNÍ SBÍRKA SKLA ji představí veřejnosti.

„Návštěvníci se seznámí s její historií, strukturou a prohlédnou si opravdové skvosty. Spolu se sbírkou nastíníme i produkci místních krásenských skláren, zastavíme se i u jejich designu. Zároveň prostřednictvím sbírky lehce nahlédneme na celou historii svícení v domácnostech. V závěru přednášky bude prezentována nová část stálé expozice. Jeden z šesti sálů expozice Sklo a gobelíny byl proměněn na otevřený depozitář. Je v něm umístěno téměř 800 kusů osvětlovacího skla, což je asi pětina sbírky skla ve Valašském Meziříčí. Depozitáře skrývají i historické katalogy osvětlovadel a návrhy dekorů. Několik desítek stínidel si budou návštěvníci moct sami rozsvítit. Ti nejmenší si můžou zkusit poskládat vlastní lampičku,“ popisuje Kamila Valoušková z Muzea regionu Valašsko.

Otevřený depozitář je prvním krokem v inovaci celé stálé expozice Sklo a gobelíny. Současná podoba pochází z roku 2004. A právě tu čeká v průběhu roku 2013 oživení - nové interaktivní prvky, barevné tónování všech sálů, nové doprovodné texty,

komiksy. Termín otevření inovované expozice je vázaný na rekonstrukci střechy zámku. Pokud vše půjde podle plánu, mohla by být otevřená na podzim roku 2013.

V minulém roce byl o sbírku ve Valašském Meziříčí velký mediální zájem. Při příležitosti 100 výročí potopení Titanicu odborníci zjistili, že ve sbírkách Muzea regionu Valašsko je světlo shodné se světlem na velkém schodišti v TITANICU. Odborníci i nadále zkoumají, zda onen artefakt pochází z dnes již uzavřených skláren ve Valašském Meziříčí.

Kontaktní osoba: Mgr. Kamila Valoušková, Tel.: 571 611 764, E-mail: kamila.valouskova@seznam.cz, www.muzeumvalassko.cz

Foto: Archiv MRV





Foto vlevo: Dobová fotografie hlavního schodiště ve foyer pro 1. třídu zaoceánského parníku Titanic (foto převzato z www.maritimequest.com),

vpravo: stínidlo ve tvaru plamene ze sbírek muzea, vyráběné ve sklárnách ve Valašském Meziříčí od r. 1906.